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Opinión Pública 



Metodología 



Metodología 

Técnica : Encuestas Telefónicas con Cati y encuestas Cara a Cara en puntos de afluencia con 
Tablet. 

Universo : Chilenos, hombres y mujeres mayores de 18 años, habitantes de las 73 comunas 
urbanas con más de 50 mil personas que representan el 70.9% del total del país. 

Muestreo : Para las entrevistas a través de teléfono fijo el muestreo fue probabilístico, a partir de 
BBDD con cobertura nacional, propias de CADEM, y dentro del hogar, la selección de los 
sujetos se hizo por cuotas de sexo, edad y NSE (Alto C1-C2; Medio C3; Bajo D/E).  

Para las entrevistas cara a cara en punto fijo con tablet se pre-definieron cuotas para 
comunas específicas en la Región Metropolitana, Valparaíso y Biobío, además de sexo, 
edad y GSE (ABC1 y D/E) como complemento al muestreo del teléfono fijo. 

Muestra semanal : 712 casos. 505 entrevistas fueron aplicadas telefónicamente y 207 entrevistas cara a 
cara en puntos de afluencia. Margen de error de +/- 3,7 puntos porcentuales al 95% de 
confianza. 

Ponderación : Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por GSE, Zona, Sexo y Edad, obteniendo 
una muestra de representación nacional para el universo en estudio. 

Fecha de Terreno 
semanal  

: Miércoles 03, Jueves 04 y Viernes 05 de Febrero de 2016. 
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Gobierno Michelle Bachelet y 
las reformas 



Aprobación Presidencial  
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma 
como Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno? 
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% Aprueba % Desaprueba 

Aprobación Presidencial  
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma 
como Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno? 
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Neto de aprobación presidencial 
Diferencia entre aprobadores y desaprobadores 

2014	
   2015	
  

Caso Caval-
Dávalos/ 

21 de Mayo 
2014 

21 de Mayo 
2015 

Cónclave 
NM Paro camiones 

Fallo  
La Haya 

Proceso 
Constituyente 

Gratuidad 

2016	
  

Terremoto IV 
Región 

Caval- 
Formalizaciones 
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No me gusta la Presidenta y creo que ha hecho un mal gobierno 

Grupos de aprobación presidencial  
¿Cuál de las siguientes frases representa mejor lo que usted piensa…? % 

2014	
   2015	
  

La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ‘No sabe, no responde’ 

2016	
  



34 32 30 
33 

30 30 29 
32 

35 35 37 

28 27 29 
26 24 25 

19 
24 23 25 

21 
15 

24 
29 

22 
25 

18 19 
22 20 18 19 18 18 17 

22 
19 

16 
19 17 

24 
19 

23 22 20 21 19 19 19 
16 

20 22 
17 

22 
18 18 18 18 17 18 19 

51 
45 

55 
49 

54 52 
57 57 

53 
49 50 

61 
57 58 59 

62 60 

67 
64 

68 66 67 

76 

54 51 
57 56 

69 
63 

69 68 69 70 72 
69 67 66 

70 
75 

70 70 

63 

70 
67 66 66 65 

69 71 69 70 70 
67 

71 
66 

70 
73 

69 
73 

69 69 70 

07
-N

ov
 

21
-N

ov
 

05
-D

ic
 

19
-D

ic
 

31
-D

ic
 

09
-E

ne
 

16
-E

ne
 

23
-E

ne
 

30
-E

ne
 

06
-F

eb
 

13
-F

eb
 

20
-F

eb
 

27
-F

eb
 

06
-M

ar
 

13
-M

ar
 

20
-M

ar
 

27
-M

ar
 

02
-A

br
 

10
-A

br
 

17
-A

br
 

24
-A

br
 

30
-A

br
 

08
-M

ay
 

15
-M

ay
 

23
-M

ay
 

29
-M

ay
 

05
-J

un
 

12
-J

un
 

19
-J

un
 

26
-J

un
 

03
-J

ul
 

10
-J

ul
 

17
-J

ul
 

24
-J

ul
 

31
-J

ul
 

07
-A

go
 

14
-A

go
 

21
-A

go
 

28
-A

go
 

04
-S

ep
 

11
-S

ep
 

16
-S

ep
 

25
-S

ep
 

02
-O

ct
 

09
-O

ct
 

16
-O

ct
 

23
-O

ct
 

30
-O

ct
 

06
-N

ov
 

13
-N

ov
 

20
-N

ov
 

27
-N

ov
 

04
-D

ic
 

11
-D

ic
 

18
-D

ic
 

24
-D

ic
 

31
-D

ic
 

08
-E

ne
 

15
-E

ne
 

22
-E

ne
 

29
-E

ne
 

05
-F

eb
 

% Aprueba % Desaprueba 

Aprobación Gabinete Ministerial 
¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño del actual equipo de ministras y 
ministros de la Presidenta Bachelet? 

2014	
   2015	
  

Cambio de 
Gabinete 

2016	
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% En desacuerdo % De acuerdo 

Evaluación Reforma Tributaria 
En general, ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma tributaria 
que ya fue aprobada en el Congreso? 
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discurso 21 
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Aprobación 
en 

Congreso 

2014	
   2015	
   2016	
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% De acuerdo % En desacuerdo 

Evaluación Reforma Educacional 
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma a la educación del 
gobierno? 
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% De acuerdo % En desacuerdo 

Evaluación Reforma Laboral 
En general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma laboral 
presentada por Michelle Bachelet? 

2014	
   2015	
   Aprobación 
idea de 
legislar 

2016	
  



73 
77 79 

71 
77 75 78 75 77 77 77 78 78 76 78 78 77 75 77 78 

13 15 15 18 
14 17 15 18 17 16 17 17 18 17 16 16 17 16 17 15 

27-Mar 03-Abr 30-Abr 16-Oct 23-Oct 30-Oct 06-Nov 13-Nov 20-Nov 27-Nov 04-Dic 11-Dic 18-Dic 24-Dic 31-Dic 08-Ene 15-Ene 22-Ene 29-Ene 05-Feb 

% De acuerdo % En desacuerdo 

Nivel de acuerdo con cambio constitucional 
Usted personalmente ¿Está de acuerdo o en desacuerdo con que Chile necesita una 
nueva Constitución?  

2016	
  2015	
  



2 
Caval Caval y sistema judicial 



62 
55 

27-Feb/2015 05-Feb/2016 

Nivel de conocimiento de apariciones públicas de Michelle 
Bachelet  sobre Caso Caval 

Post retorno de 
vacaciones 2015 

Post formalización 
de Natalia 

Compagnon 

¿Vio o se informó de la conferencia de prensa que realizó la Presidenta 
Bachelet…? % que SÍ vio o se informó 



Evaluación de apariciones públicas de Michelle Bachelet 
sobre Caso Caval 

Casos: Quienes vieron o se informaron en cada aparición pública 

28 30 

40 

2 

23 

33 

43 

1 

Muy buena/Buena Regular Mala/Muy mala NS/NR  

27-Feb-2015 / Post retorno de vacaciones 
05-Feb-2016 / Post formalización Natalia Compagnon 

¿Cómo evalúa Ud. la conferencia de prensa realizada por la Presidenta 
Bachelet...?  



Percepciones sobre declaraciones de la Presidenta 
En su opinión, ¿Cree usted que la Presidenta Bachelet en la conferencia de 
prensa que realizó por la formalización de Natalia Compagnon...?  

66 

67 

52 

25 

30 

31 

45 

74 

Generó confianza 

Demostró autoridad y liderazgo  

Fue honesta 

Se vio personalmente afectada 

% No % Si 

Casos: Quienes vieron o se informaron de conferencia de prensa (55%) 



¿Cómo habló la Presidenta Bachelet? 
En relación a las declaraciones de la Presidenta Bachelet, ¿Ud. diría que habló en su 
rol de…..?  

Presidenta de todos 
los chilenos 

17% 

Madre afectada por 
la situación de su 

familia 
65% 

Ambas  
14% 

No sabe, no 
responde 

4% 

Casos: Quienes vieron o se informaron de conferencia de prensa (55%) 



Credibilidad de la Presidenta Bachelet 
A más 10 meses de que se diera a conocer el Caso Caval, ¿Usted le cree o no le cree 
a la Presidenta Bachelet que no sabía de los negocios de su nuera Natalia 
Compagnon y de su hijo Sebastián Dávalos...?  

Le cree 
24% 

No le cree 
71% 

No sabe, no 
responde 

5% 

Casos: 712 



Credibilidad Michelle Bachelet sobrecaso Caval 

27 

71 

22 

76 

24 

71 

Le cree No le cree 

27-Feb-2015 / Conferencia de prensa post retorno de vacaciones 
11-Sep-2015 / A 6 meses del caso Caval 
05-Feb-2016 / A 10 meses del caso Caval 

La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ‘No sabe, no responde’ 

¿Usted le cree o no le cree a la Presidenta Bachelet que no sabía de los negocios de 
su nuera Natalia Compagnon y de su hijo Sebastián Dávalos...?  



8 

31 

60 

1 
8 

25 

66 

Muy bueno / Bueno Regular Malo / Muy malo NS/NR 

06-Mar/2015 (Contexto: Formalización Caso Penta) 

05-Feb/2016 (Contexto: Formalización Caso Caval) 

La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ‘No sabe, no responde’ 

Pensando en el sistema judicial chileno, ¿Usted diría que éste es muy bueno, bueno, 
regular, malo o muy malo? 

Evaluación sistema judicial en el contexto de Caval 



Percepciones sobre sistema judicial 
En relación al sistema judicial chileno, ¿Ud. diría que…? 

Casos: 712. Se omite categoría ‘No sabe, no responde’ 

87 

87 

67 

69 

11 

11 

26 

28 

Da confianza 

Asegura igualdad ante la ley   

Es completamente autónomo  

Es imparcial y no se deja influenciar por los más 
poderosos  

% No % Si 



29 
30 

15 
13 

28 
26 

11 11 

Es imparcial y no se deja influenciar 
por los más poderosos  

Es completamente autónomo  Asegura igualdad ante la ley   Da confianza 

06-Mar/2015 (Contexto: Formalización Caso Penta) 

05-Feb/2016 (Contexto: Formalización Caso Caval) 

Percepciones sobre sistema judicial 
En relación al sistema judicial chileno, ¿Ud. diría que…? 
%  que dice SI 



Empresarios y políticos en la justicia 
En relación a los casos donde empresarios y políticos han debido enfrentar a la 
justicia, ¿Ud. diría que…? 

Casos: 712. Se omite categoría ‘No sabe, no responde’ 

26 

5 

2 

72 

93 

95 

Un empresario o un político nunca terminara 
en la cárcel aunque sea culpable  

Los empresarios tienen un trato especial 
cuando cometen algún delito 

Los casos de corrupción tienen penas muy 
bajas en comparación a otros delitos  

% No % Si 



SI 
84% 

NO 
11% 

No sabe, no 
responde 

5% 

Casos: 712 

Trato de la justicia a Natalia Compagnon  
En general, ¿Ud. diría que Natalia Compagnon ha tenido un trato favorable de la 
justicia por ser la nuera de la Presidenta Bachelet? 



3 
Economía y Sociedad   



La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ‘Ni por el bueno ni por el malo’ y ‘No sabe, no responde’ 

Evaluación país 
Pensando en todos los aspectos políticos, económicos y sociales, ¿Ud. cree que 
el país va por un buen camino o por un mal camino? 
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% Buen camino % Mal camino 

2014	
   2015	
   2016	
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% Progresando % Estancada % Retrocediendo 

Percepción de progreso económico 
¿Ud. cree que en el momento actual la economía chilena está: progresando, 
estancada o en retroceso?  

La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ‘No sabe, no responde’ 
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% Muy Buena/Buena % Mala/Muy mala 

¿Cómo calificaría usted la situación económica actual de usted y su familia? 

2014	
   2015	
  

Evaluación económica Personal y Familiar 

La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “ni buena ni mala” y ‘No sabe, no responde’ 

2016	
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¿Cómo calificaría usted la situación económica de los consumidores para poder 
comprar bienes y servicios? 

2014	
   2015	
  

Expectativas de Consumo 

La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “ni buena ni mala” y ‘No sabe, no responde’ 

2016	
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¿Cómo calificaría usted la situación actual del empleo en el país? 

2014	
   2015	
  

Expectativas de Empleo 

La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “ni buena ni mala” y ‘No sabe, no responde’ 

2016	
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% Muy Buena/Buena % Mala/Muy mala 

¿Cómo calificaría usted la situación económica actual de las empresas? 

2014	
   2015	
  

Percepción económica de las Empresas 

La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “ni buena ni mala” y ‘No sabe, no responde’ 

2016	
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% Muy optimista/Optimista % Pesimista/Muy pesimista % Ni optimista ni pesimista 

Expectativas futuro del país 
En general ¿Cómo se siente usted acerca del futuro del país? 

2015	
  

La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ‘No sabe, no responde’ 

2016	
  




